



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 февраля 2013 года, № 25 (5669)

Среда

## Вручены верительные грамоты

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 5 февраля в резиденции Оксарой принял верительные грамоты вновь назначенных Чрезвычайных и Полномочных Послов в нашей стране Швейцарской Конфедерации — Николя Брюля, Иорданского Кашиитского Королевства — Мухаммада Нура Осман Юсуфа Балкара, Исламской Республики Афганистан — Мухаммада Садека Даудзая, Азербайджанской Республики — Гусейна Кулиева.

Тепло приветствуя вновь назначенные руководители дипломатических представительств, глава нашего государства поздравил их с началом почетной и ответственной миссии в Узбекистане и пожелал успехов в деле дальнейшего развития двусторонних отношений.

Узбекско-швейцарский диалог традиционно носит конструктивный и взаимовыгодный характер. Обе стороны заинтересованы в поступательном наращивании сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

В Узбекистане в настоящее время действуют 82 предприятия с участием швейцарского капитала. Деловые круги двух стран проявляют интерес к реализации совместных высокотехнологичных проектов в различных отраслях экономики.

Николя Брюль отметил, что имеются значительные возможности для расширения двустороннего взаимодействия, и он готов сделать для этого все от себя зависящее.

Узбекистан и Иордания совместно накопили позитивный опыт сотрудничества в различных сферах, в первую очередь в рамках многосторонних структур, таких, как ООН, Организация исламского сотрудничества и другие международные организации.

В ходе беседы отмечалось, что обе стороны заинтересованы в активизации двусторонних контактов в политической, торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной областях.

Иорданский посол подчеркнул, что руководство Королевства уделяет особое внимание расширению связей с Узбекистаном, который, несмотря на неблагоприятные последствия мирового финансово-экономического кризиса, уверенно демонстрирует устойчивую динамику развития, открывая новые возможности для продвижения отношений в различных областях.

Как отмечалось на встрече с послом Афганистана, исторические узы дружбы между нашими

странами и народами, многовековые традиции добрососедства и взаимопомощи являются надежной основой для укрепления современного узбекско-афганского диалога во всех областях, представляющих взаимный интерес.

Наши страны всегда играли и играют важную роль в социально-экономическом возрождении Афганистана. При непосредственном участии Узбекистана построена и эксплуатируется железная дорога Хайратон — Мазари-Шариф, реализованы другие инфраструктурные проекты. Устойчиво поставляется электроэнергия как в северные районы Афганистана, так и в Кабул.

Мухаммад Даудзай подчеркнул, что в его стране с глубокой благодарностью воспринимают содействие Узбекистана восстановлению афганской экономики, придают особое значение углублению взаимовыгодных связей с узбекской стороной, без которой сегодня трудно представить конструктивное и справедливое решение региональных проблем.

В ходе встречи с послом Азербайджанской Республики было подчеркнуто, что узбекско-азербайджанские связи динамично и успешно развиваются практически во всем направлении. Регулярные встречи на высшем уровне позволяют открыто обсуждать актуальные вопросы как двусторонней, так и международной повестки дня.

Визит Президента Узбекистана в Азербайджан в октябре 2012 года придал новый импульс расширению сотрудничества в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах.

Гусейн Кулиев заверил, что свою главную задачу как посла видят прежде всего в сохранении и преумножении наследия опыта взаимовыгодных отношений, реализации новых совместных проектов и договоренностей, отвечающих интересам обеих стран и народов.

УзА.

## Эффект поддержки и творческого поиска

**За годы независимости в Каракалпакстане, как и во всех регионах страны, динамичное развитие получили народные промыслы. Сегодня ряды ремесленников пополняются молодыми талантливыми мастерами, успешно овладевающими секретами выбранной профессии, в которой есть место и творчеству, и фантазии.**

### НАШИ ЦЕННОСТИ

— Ремесленничество — целая отрасль, помогающая решать вопросы занятости населения, содействующая развитию семейного предпринимательства, туристской сферы, предоставляя



ющую широкую возможность для реализации творческих проектов, — говорит директор Каракалпакского отделения Ассоциации ремесленников Узбекистана «Хунарманд» Наргуль Нагметова.

— Сегодня наши мастера охватывают практически все ремесла — от ковроткачества до изготовления кукол и различных миниатюр, изделий для убранства юрт, традиционных свадебных

костюмов. Спрос на продукцию ручной работы растет, что позволяет мастеровым людям расширять сферу деятельности, пробовать себя в новых видах производства. Такие мастера, как Раманберди Джабаров, Азат Отрабаев, Айзада Нурымбетова, Махида Алламбергенова и другие, не просто делятся опытом, но и принимают непосредственное участие в судьбе своих учеников.

В их числе и Адиль Тажимутров, обучившийся изготовлению ювелирных изделий у известного усто из Ташкента Мехридина Халикова. Со своими работами Адиль уже участвовал в фестивалях «Асрлар дасоси», Неделе искусств «Art Week Style.uz 2012», а сейчас ремесленник готовится к очередному фестивалю «Эхо веков», который в этом году

пройдет в Навоийской области. Мастер, изготавливающий такие каракалпакские украшения, как хайель, халкаплы сырға, аребек, другие изделия, считает, что ремесленничество — это важная составляющая национальной культуры, связующая нить между прошлым и будущим.

(Окончание на 4-й стр.)



## С заботой о плодородии земель

**В Сырдарьинской области по инициативе Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии прошел «круглый стол» на тему «Улучшение мелиоративного состояния посевных орошаемых земель — залог эффективного использования посевных площадей».**

### «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

В его работе приняли участие члены Сената Олий Мажлиса, депутаты Сырдарьинского областного Кенгаша народных депутатов, руководители и специалисты Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.

Улучшения орошаемых земель при Министерстве финансов.

В ходе мероприятия отмечалось, что реформирование сельского хозяйства страны сегодня дает ощущимые результаты. Дальнейшее повышение урожайности сельскохозяйственных культур напрямую зависит от мелиоративного состояния посевных орошаемых земель. В Узбекистане создана прочная законодательная база по обеспечению рационального использования посевных площадей, улучшению состояния почвы, ее воспроизводству и повы-

шению плодородия, охране окружающей среды. Земельным кодексом и другими нормативно-правовыми актами правовые отношения регулируются в интересах настоящего и будущего поколений.

Приятие Президентом Республики Узбекистан Указа от 29 октября 2007 года «О мерах по коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения земель и постановления от 19 марта 2008 года «О Государственной программе мелиоративного улучшения орошаемых земель на период 2008—2012 годы» явилось логическим продолжением социально-экономи-

ческих преобразований, осуществляемых в Узбекистане. В целях реализации данной программы, предусматривающей строительство и реконструкцию мелиоративных систем, проведение ремонтно-восстановительных работ и укрепление материально-технической базы специализированных строительных и эксплуатационных организаций, были созданы Фонд мелиоративного улучшения орошаемых земель при Министерстве финансов Республики Узбекистан, специализированная государственная лизинговая компания «Узмелиомашлизинг» в форме государственного унитарного предприятия, а также 49 государственных унитарных предприятий, специализирующихся на выполнении мелиоративных и других водохозяйственных работ.

За последние пять лет проведены работы по улучшению мелиоративного состояния посевных орошаемых земель на 748,7 миллиарда сумов. В частности, достигнуто мелиоративное улучшение посевных орошаемых земель и оптимальное залегание грунтовых вод на площади 1 миллион 200 тысяч гектаров, в том числе на 364,6 тысячи гектаров сокращены площади с критическим уровнем подземных и грунтовых вод до 2 метров, на 81,2 тысячи гектаров — площади с сильной и средней засоленностью и на 754,5 тысячи гектаров посевных орошаемых земель достигнута мелиоративная стабильность.

(Окончание на 2-й стр.)

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Новое предприятие

ООО «Arxideya Miraj Servis» по оказанию транспортных услуг начало действовать в Навоийском областном центре. Автопредприятие располагает 49 автомобилями, оснащенными средствами связи, и осуществляет помимо пассажироперевозок доставку горячей пищи из любой точки общепита, лекарственных препаратов, подарков родным и близким. В целом, на сегодняшний день в регионе уже действуют 50 ассоциаций и предприятий, оказывающих услуги по перевозке пассажиров и грузов.

### Стипендии и премии

лучшим десяти учащимся и пяти преподавателям промышленного колледжа Галиярского района Джизакской области вручили гости из Алмалыкского горно-металлургического комбината, администрация которого тесно сотрудничает с данным образовательным учреждением в части подготовки квалифицированных специалистов. За последние два

года АГМК также оказал колледжу содействие в обеспечении учебных аудиторий и производственных мастерских необходимыми наглядными пособиями, организовывал для учащихся производственную практику.

### Уникальная разработка

ученых Самаркандинского государственного университета позволяют выявить количество нитратов в составе сельскохозяйственной продукции, воды и почвы. По словам руководителя научного проекта Дмитрия Аронброва, с индикаторной лентой «Нитраттест» можно обходиться без сложных химических анализов, и выдает она ответ за считанные минуты. Благодаря доступности приспособления каждый покупатель может проверить качество приобретаемой сельхозпродукции.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Обсуждены перспективные задачи

**Во всех областях нашей страны проходят заседания активов, посвященные итогам 2012 года и важнейшим приоритетным направлениям устойчивого развития экономики в 2013 году. Уделяется особое внимание выполнению задач, намеченных в докладе Президента Ислама Каримова «Наша главная цель — решительно следовать по пути широкомасштабных реформ и модернизации страны» на заседании Кабинета Министров, состоявшемся 18 января нынешнего года.**

### ЗАСЕДАНИЯ АКТИВОВ

**Ургенч.** На заседании, которое вел хоким Хорезмской области П. Бобохонов, были подведены итоги 2012 года, принятые меры по обеспечению выполнения приоритетных задач, намеченных Президентом Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров.

В отчетный период в области обеспечены высокие темпы экономического роста. В частности, валовой региональный продукт вырос на 9,8 процента, объем промышленного производства — на

11,4, потребительских товаров — на 12,5, сельскохозяйственной продукции — на 8,5, объем капиталовложений — на 6,3, строительных работ — на 11,8, розничного товарооборота — на 9,2, всех услуг — на 16,8 процента. Создано более ста новых промышленных предприятий по производству продовольственной и непродовольственной продукции, модернизировано семнадцать предприятий, организовано более 4,1 тысячи рабочих мест.

В валовом региональном

(Окончание на 2-й стр.)

**В образовательных учреждениях нашей страны уделяется огромное внимание изучению иностранных языков.**

## Пользоваться источниками без переводчика

### ОБРАЗОВАНИЕ

Постановление главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года придало новый импульс проводимой в этом направлении работе.

В общеобразовательной школе № 102 Шайхантохурского района столицы есть немалый опыт по углубленному изучению английского языка, который в расписании учащихся стоит и в начальных классах.

Опытная преподавательница английского языка Барно Исаева проводит занятия на основе современных педагогических технологий с широким применением мультимедийных систем. При этом педагоги старшего поколения помогают молодым учителям. Во время занятий дети знакомятся с историей Великобритании, ее культурой, им предоставляется информация о других англоязычных странах.

(Окончание на 3-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В последние годы в области уделяется особое внимание повышению плодородия почвы, улучшению мелиоративного состояния земель и ирригационной системы. С этой целью в 2008—2012 годах на коллекторно-дренажных сетях протяженностью 6,7 тысячи километров выполнена работа по реконструкции и ремонту, достигнуто

наложен выпуск автомобилей и запасных частей к ним.

На заседании были заслушаны отчеты ответственных руководителей. Намечены соответствующие меры по устранению допущенных в ряде сфер недостатков.

На заседании актива Хорезмской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розукулов.

снижение подземных вод на 159,6 тысячи гектарах. В результате в прошлом году на 30,6 тысячи гектарах уменьшилась площадь сильнозасоленных земель. Также улучшено мелиоративное состояние 3,6 тысячи гектаров земли.

Проводимая на Шаватском канале работа по реконструкции играет важную роль не только в преображении облика Ургенча как одного из красивых городов страны, но и превращении Хорезмского оазиса в культурный центр, привлекающий внимание иностранных туристов.

В области намечается реализация дополнительного еще более 330 проектов. В частности, в Гурланском районе будут открыты пункты по переработке и фасовке риса. В Багатском районе будет развиваться легкая промышленность, в Кошкульском районе — расширится производство строительных материалов. В Казарастском районе будет

**Намangan.** Заседание актива вел хоким области Б. Юсупов. Как отмечалось, в результате мер, направленных на дальнейшее углубление социально-экономических реформ, обеспечение темпов экономического роста, развитие промышленности и модернизацию, техническое и технологическое перевооружение крупных предприятий, развитие производственной и рыночной инфраструктуры, малого бизнеса и частного предпринимательства, сферы услуг и сервиса, в области достигнуты высокие показатели. В частности, по сравнению с 2011 годом обеспечен рост валового регионального продукта на 10 процентов, объема производства промышленной продукции — на 14,9, сельского хозяйства — на 7, строительных работ — на 10,2, розничного товарооборота — на 16,6 и оказание услуг — на 16,8 процента.

Валовое региональное производство в области в 2012 году выросло на 8,4 процента. В частности, объем промышленного производства увеличился на 9,3 процента, выращивания сельскохозяйственной продукции — на 7,6 процента, строительных работ — на 13,6 процента.

На заседании проанализированы принимаемые в области меры по ускоренному развитию транспорта и коммуникационного строительства, своевременной сдаче в эксплуатацию индивидуального жилья, строящегося по типовым проектам в сельской местности и другим вопросам. Заслушана информация соответствующих должностных

лиц по устранению допущенных в некоторых сферах недостатков. На заседании актива Наманганская область выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

**Андижан.** На заседании, которое вел хоким области А. Усманов, проанализирована проведенная в 2012 году работа по развитию экономики области.

Уделено особое внимание обеспечению выполнения приоритет-

ных задач, намеченных в докладе главы государства Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, состоявшемся 18 января текущего года.

В 2012 году во всех отраслях экономики области обеспечен стабильный рост. Объем валового регионального продукта по сравнению с 2011 годом вырос на 8,4 процента. В частности, объем промышленного производствия увеличился на 9,3 процента, выращивания сельскохозяйственной продукции — на 7,6 процента, строительных работ — на 13,6 процента.

Динамично развивается также сфера услуг и сервиса. В этом направлении намеченные на прошедший год работы выполнены на 116,3 процента. В области проведена работа по поддержке предприятий-экспортёров, обеспечению их устойчивой работы и повышению экспортного потенциала. В результате в 2012 году в области план по

экспорту выполнен на 135,6 процента. Предприятиями, включенными в Программу локализации, произведено продукции на 74,6 миллиарда сумов, прогнозные показатели по данному направлению выполнены на 113,7 процента.

В 2012 году в области создано 2 290 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В валовом региональном продукте доля представителей этой сферы достигла 57,4 процента.

В отчетный период создано более 79 тысяч новых рабочих мест. Из них 75 процентов приходится на долю субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Трудоустройство 42,6 тысячи выпускников профессиональных колледжей.

В области в целях обеспечения исполнения Государственной программы «Год семи» затрачено 260 миллиардов 198 миллионов сумов, 1 151,1 тысячи долларов США.

На заседании подвергнуто критике то, что не в должном уровне используются имеющиеся в некоторых сферах возможности. Намечены меры по устранению имеющихся недостатков, расширению производства товаров народного потребления, развитию промышленности на селе, дальнейшему совершенствованию системы переработки плодово-овощной продукции.

На заседании актива Андижанской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розукулов.

УзА.

## Обсуждены перспективные задачи

**Мой 2013-й**

**В** Год благополучия и процветания жители нашего небольшого поселка Учтуй Муйнакского района намерены превратить его в цветущий оазис, выращивать на приусадебных участках фрукты и овощи, создавать новые тепличные хозяйства, активизировать развитие малого бизнеса за счет собственных средств и банковских кредитов.

## Сердце наполняется счастьем

Хочется поделиться радостью и рассказать читателям газеты о том, что отдаленный кишлак, где я родилась и прожила всю жизнь, где встретила любимого человека, где выросли и нашли место под солнцем мои дети и внучки, за последние годы полностью преобразился.

У нас появились современные магазины, предприятия сферы услуг, реконструированы две общеобразовательные школы, создан сельский врачебный пункт, где местным жителям оказывается квалифицированная медицинская помощь, обеспечен доступ к чистой питьевой воде. В маленьком поселке, где все друг у друга на виду, мы сообща решаем проблемы, строим отношения на искренности и взаимопонимании.

Особо радует меня как консультант схода граждан и просто человека то, что молодежь, получив образование, возвращается в родные места, развивает предпринимательское и фермерское движение. Сегодня, например, молодые

специалисты общества с ограниченной ответственностью «Аму Арап» занимаются возрождением в Учтую рыбного промысла, созданием рабочих мест в данной отрасли.

Родина начинается с отчего дома, со школьного двора, с сада, где весной зацветают яблони и яблоки. Жить и работать на родной земле — великое благо, которым важно и нужно дорожить. Маленький поселок, расположенный вдали от больших городов, для нас самое дорогое место на земле. Мы уверены в завтрашнем дне, будущем своих детей, а это и есть настоящее счастье. Именно в счастье, благополучии и процветании народа и заключается глубокий смысл масштабных реформ и преобразований, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова. Отрадно, что в 2013 году они обретают новый, еще больший размах.

**Бибигуль ЕРЖАНОВА,** кавалер ордена «Мехнат шукрати». Каракалпакстан

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ

**Р**азвитию рыбоводства в естественных озерах и искусственных водоемах Джиазакской области уделяется особое внимание. С учетом природно-климатических условий региона создаются специализированные рыбоводческие хозяйства, поставляющие населению востребованную полезную продукцию.

## Рыбоводство — дело прибыльное

Благодаря государственной поддержке значительно укрепилась и материально-техническая база отрасли. В целях повышения продуктивности на естественных прудах проведены мелиоративные работы, очистка водных просторотов от сорных трав. Для увеличения объемов рыбы из республиканского питомника завезены и запущены в водоемы десятки тысяч мальков.

Для создания и развития фермерских хозяйств

рыбоводам выделяются льготные кредиты. Благодаря финансовой поддержке 43 фермерских хозяйств построили искусственные водоемы, занимающие площадь в 165 гектаров. Сегодня здесь выращивается свыше 656 тысяч мальков, создано 112 рабочих мест для сельчан. Для реализации 24 проектов выделены льготные кредиты в объеме 433 миллиона сумов.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,** наш соб. корр.

## За последние годы в Кашкадарьинской области благодаря динамичному развитию сферы услуг повысилось качество жизни населения, созданы сотни рабочих мест.

В городах и селах появились современные мастерские по ремонту автотранспортной и сложнобытовой техники, химчистки, салоны красоты, пункты проката. Принимая во внимание, что качественный набор услуг всегда востребован потребителями, все больше деловых людей делают выбор в пользу этого вида бизнеса.

Еще несколько лет тому назад приходилось ломать голову над тем, где качественно почистить одежду, предметы домашнего обихода. Я однажды даже ездила для этого в Ташкент, — говорит жительница областного центра Максуда Саидова. — С открытием же современных пунктов по оказанию бытовых услуг населению ситуация кардинально изменилась. Например, частная химчистка «Asia», созданная при каршинском обществе с ограниченной ответственностью «YASEN-сервис», освободила многих женщин

## КУРСОМ РЕФОРМ

**И** и доходы, и рабочие места

на в Карши за счет банковского кредита, а технологическое оборудование для сухой чистки мужских костюмов, одежду из национальных тканей — атласа, адраса, бекасами предприниматели приобрели на лизинговой основе. Ежедневно число посетителей в среднем составляет свыше тридцати человек. Так же здесь начата деятельность прачечной службы, наложена химическая чистка ковровых изделий.

Достойное место на рынке услуг в регионе занимает и частное предприятие «Экран»,

специализирующееся на ремонте радиотелефонов. Его специалисты ежемесячно производят ремонт телевизоров, DVD-плееров, магнитофонов, а также кондиционеров и другой аппаратуры. Недавно штат сотрудников предприятия расширился. Сюда приняли на работу 15 выпускников Каршинского колледжа информационных технологий и Каршинского

политехнического колледжа. Все ребята закреплены за опытными мастерами-наставниками.

Наши услуги пользуются большим спросом у местных жителей, — говорит руководитель частного предприятия «Экран» Илхом Сайдалиев. — С учетом этого мы намерены расширить сферу деятельности. В настоящий момент уже оформлен кредит в 40 миллионов сумов на приобретение необходимой контрольно-измерительной аппаратуры, инструментов, запасных частей и

комплектующих, что позволит создать дополнительные рабочие места.

Особое внимание в областном центре уделяется и развитию таких видов услуг, как цифровое телевидение, интернет, прокат свадебных пальто и костюмов. На днях одна моя знакомая при встрече поделилась своей радостью. Она сказала, что ее дочь на свадьбе была особенно красивающей невестой, красоты для женщин и парикмахерская, а весь второй этаж отведен подготовке новобрачных к свадьбе.

— Ведь это самое счастливое событие в жизни, поэтому мы создали все условия, чтобы осуществить мечты, быть на выслуге, — говорит предприниматель. — Недавно мы закупили новое косметологическое оборудование и намерены расширить сферу деятельности, повысить качество услуг, создать новые рабочие места.

С развитием малого бизнеса и частного предпринимательства разительные перемены в обслуживании населения произошли и в районах области. Если говорить языком статистики, то в минувшем году объемы оказываемых населению услуг выросли в регионе на 18,5 процента. Эта тенденция наблюдается и в наступившем году, поскольку сфера услуг становится перспективным бизнесом.

**Мавжуда РАДЖАБОВА.**

## С заботой о плодородии земель

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках вышеуказанной программы приобретено свыше 1 450 единиц мелиоративной техники, в том числе 600 экскаваторов, 180 бульдозеров, 88 автотрейлеров и другое. Реализация проектов в рамках Государственной программы мелиоративного улучшения орошаемых земель на период 2008—2012 годы способствовала увеличению урожайности в среднем на хлопковых полях на 2—2,5 центнера с гектара, зерновых — на 2,5—3 центнера с гектара.

В своих выступлениях участники «круглого стола» подчеркнули, что основной задачей земледелия ближайшего будущего должно стать повышение плодородия почв, значительное увеличение урожайности сельскохозяйственных культур. Решение этой задачи невозможно без улучшения мелиоративного состояния посевных орошаемых земель. Необходимо активизировать ремонтно-восстановительные работы на открытых и закрытых коллекторно-дренажных сетях, скважинах вертикального дренажа, агрегатах мелиоративных насосных станций, наблюдать в скважинах, обеспечить эффективное использование мелиоративной техники, машин и другого оборудования.

Выступившие внесли ряд предложений, направленных на внедрение современных эффективных механизмов улучшения состояния почв и повышения их плодородия, рациональное использование земельных и водных ресурсов, а также на совершенствование нормативно-правовых актов в сфере землепользования. По итогам обсуждения были приняты соответствующие рекомендации.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

## ЛОКАЛИЗАЦИЯ

**В** нашей стране особое внимание уделяется локализации производства — одному из перспективных направлений проводимых экономических реформ. Это служит важным фактором производства импортозамещающей, создания на местах новых рабочих мест, трудоустройства выпускников профессиональных колледжей.

## Производятся металлические трубы

В обществе с ограниченной ответственностью «Намметалстандарт» в городе Намангане налажено производство металлических труб на основе электросварочной технологии с прямым швом.

Для реализации данного проекта было направлено 700 миллионов сумов инвестиций. Включено в программу локализации предприятие имеет мощность производства 15 тысяч тонн труб различного диаметра в год.

Металлические трубы пользуются большим спросом во всех отраслях экономики, поэтому за прошедший небольшой период на внутренний рынок было поставлено производство почти на три миллиарда сумов.

С введением в эксплуатацию предприятия постоянную работу получили пятнадцать молодых специалистов. **А. САТТОРОВ,** корр. УзА.

6 февраля 2013 года

## ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА

**Б**ухарский областной совет ОСО «Ватанпарвар» и его структурные подразделения вносят достойный вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи, подготовку специалистов для Вооруженных Сил. В воинских подразделениях сегодня служат юноши, которые прошли обучение в технических клубах и автошколах организации содействия обороне.

## Все условия для самосовершенствования

Масштабная работа по воспитанию подрастающего поколения проводится и в гиждуванской автошколе. Здесь имеется все необходимое для подготовки водителей-профессионалов, приобщения юношей и девушек к занятиям спортом. Гордостью автошколы являются современный автодром, где проводятся районные, областные и республиканские соревнования по техническим видам спорта.

— Деятельность нашей школы осуществляется в нескольких направлениях, — говорит старший тренер по автоспорту Ато Бакаев. — Это подготовка специалистов для национальной армии и отраслей экономики, вовлечение молодежи в занятия спортом и физической культурой, воспитание молодых людей в духе патриотизма, ответственности перед Родиной. Многие из парней, которые у нас обучались и занимались спортом, сегодня успешно проходят срочную службу в Вооруженных Силах, учатся в технических вузах страны.

Важно отметить, что в гиждуванской автошколе имеется не только хорошая материально-техническая база, но и 16 инструкторов по вождению автотранспорта с большим опытом работы, 14 преподавателей, которые обучаются сегодня водительскому мастерству

200 юношами, действуют секции по мото- и автоспорту, стрельбе из пневматического оружия, ракетомоделизму и другим видам.

За последние несколько лет здесь подготовлено 86 спортсменов-разрядников, в числе которых автогонщики Руслан Юнусов и Равшан Бакаев, достойно представляющие регион на различных соревнованиях. В минувшем году в гиждуванской автошколе ОСО «Ватанпарвар» курсы обучения вождению автотранспортных средств прошли 150 допризывников. Кроме того, подготовлено 500 водителей для различных отраслей экономики.

Важно отметить и тот факт, что каждая победа или неудача в соревнованиях различного уровня служит для воспитанников автошколы новым стимулом к достижению намеченных целей. После тщательного «разбора полетов» тренеры, инструкторы совместно составляют дальнейший план тренировок. Такое взаимопонимание и взаимодействие воспитанников и их наставников является залогом плодотворной работы, благодаря которой постоянно повышается качество подготовки будущих защитников Родины, растет число победителей различных турниров.

**Асатило КУДРАТОВ,**  
наш соб. корр.

## Развивая медицину на селе

**В** минувшем 2012 году на капитальную реконструкцию корпусов и возведение диагностического центра медицинского объединения Канимехского района Навоийской области, обслуживающего свыше 30 тысяч человек, было направлено 3,5 миллиарда сумов.

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

В результате генеральный подрядчик ООО «Бинокор» сдало в эксплуатацию родильное отделение, многопрофильную поликлинику, завершило строительство насосной станции и водонапорной башни, провело новые инженерные коммуникации.

— В районе также отремонтировано несколько сельских врачебных пунктов, — говорит заместитель главного врача медобъединения Бобур Эсанов. — В рамках различных программ все отделения медицинского объединения сегодня оснащены современным лечебно-диагностическим оборудованием. Созданные условия помогают коллективу, насчитывающему в своих рядах около 800 специалистов,

успешно стоять на страже здоровья населения.

Пример созидательной работы, проводимой в Канимехском районе по повышению качества и эффективности медицинских услуг, укреплению материально-технической базы лечебных учреждений, не единичный в регионе. За последние годы в Навоийской области реконструированы здание станции переливания крови, отделения медицинских объединений Навбахорского и удаленного Тамдынского районов, где также возведена новая поликлиника на 150 посетителей. Почти 150 видов нового оборудования получили на грантовой основе Навоийский филиал Республиканского научного центра экстренной



медицинской помощи.

— Вместе с тем создана и развита система сельских врачебных пунктов из 137 СВП, которые оказывают услуги более 520 тысячам сельчан, — говорит директор областного филиала проекта «Саломатлик-3» Юнус Комилов. — Все они оснащены передовым оборудованием. Только в рамках проекта «Саломатлик-1» и «Саломатлик-2» 136 СВП получили оборудование на 3,7 миллиарда сумов.

На новый уровень вышла и деятельность семейных поликлиник, которые оснащены необходимыми медицинскими инструментами и самым прогрессивным лечебно-диагностическим оборудованием, что позволило охватить большое количество семей постоянным медицинским контролем, способствовало предупреждению и своевременному лечению различных заболеваний.

**Фарход МИРЗАЕВ,**  
наш соб. корр.  
Foto автора.

## Пользоваться источниками без переводчика

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Однако в школе уделяется внимание не только успеваемости. Создание благоприятных условий для учебы не менее заинтересует педагогический коллектив. После капитального ремонта преобразился и ее внешний вид, появились кабинеты медицинского осмотра, большая столовая. В целях укрепления физического здоровья здесь оборудованы спортивный зал, большая площадка для проведения физических занятий, а также кабинет лечебной гимна-

стики. Для совершенствования процесса обучения работают кружки по информатике. В прошлом году в школу завезено 15 современных компьютеров. Кабинеты химии, физики и биологии полностью оборудованы мультимедийными системами.

Созданные возможности позволяют учащимся глубже постигать науки, становится привычкой различных состязаний, особенно в знании английского. Так, учащийся восьмого класса Исмоил Абдуслихов в прошлом году стал победи-

телем районного этапа конкурса «Билимлар беллашви», а второе место досталось девятикласснику Жавохир Хамидуллаеву.

— Главная наша цель, чтобы дети в совершенстве овладели английским языком, — говорит директор школы Гулназ Эргашева. — Это поможет им стать в будущем востребованными специалистами, использовать самую передовую информацию в интересующей их области наук, изучая первоисточники без помощи переводчика.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.**

**На правах рекламы**

## ЗАВОД ТТЕМЗ ИЗГОТАВЛИВАЕТ И РЕАЛИЗУЕТ:



Под заказ  
Возможен монтаж на шасси заказчика

## АВТОКРАНЫ

для производства монтажных и погрузочно-разгрузочных работ с обычными грузами на рассредоточенных объектах

## КС-3577 НА БАЗЕ ШАССИ МАЗА

- максимальная грузоподъемность – 14 т
- максимальная высота подъема – 14,5 м

## КС-4574-1 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗА

- максимальная грузоподъемность – 16 т
- максимальная высота подъема – 25 м (с гуськом)

## КС-55724 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗА

- максимальная грузоподъемность – 25 т
- максимальная высота подъема – 30 м (с гуськом)

## КРАН БАШЕННЫЙ КБ-403А

предназначен для строительно-монтажных работ при возведении жилых и гражданских сборных сооружений и строительства многоэтажных зданий

- максимальная грузоподъемность – 8 т
- максимальная длина стрелы – 30 м (с кареткой)
- максимальная высота подъема горизонтально – 41,5 м, наклонно – 57,5 м

Товар сертифицирован



## КРАНОМАНИПУЛЯТОРЫ И АВТОВЫШКИ

на шасси:  
**ISUZU, КАМАЗ, МАЗ и др.**

МОДЕЛЬ	ВЫСОТА ПОДЪЕМА ЛЮЛКИ	ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ
KRANTAS - 335	15 м	3,2 т
KRANTAS - 736	21,5 м	6 т

## АВТОЦИСТЕРНЫ И АВТОТОПЛИВО-ЗАПРАВЩИКИ

Объемом 8м<sup>3</sup> и 12м<sup>3</sup>  
на шасси MAN,  
КАМАЗ, МАЗ.



Тел.: 269-15-33, 262-63-45, 187-52-05, [+99890] 942-79-27. Факс: 262-23-61, 269-39-66.

E-mail: toemz1@sarkor.uz www.ttemz-kran.uz

## ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

**З**а долгие годы успешной деятельности ЧОАББ «Трастбанк» занял прочное место на финансовом рынке Узбекистана, завоевав доверие многочисленных клиентов, по достоинству оценивших качество предоставляемых услуг.

Стремление к созданию высокого сервиса в густонаселенных регионах Республики привело к дальнейшему расширению сети банка. Причем, развитие сектора розничных услуг финансового уч-

денных переводов, две специализированные и одна сберегательная касса.

ЧОАББ «Трастбанк» постоянно расширяет и совершенствует спектр финансовых продуктов, адаптируя их к условиям развивающегося банковского рынка и возрастающим потребностям своих клиентов. Следуя ос-

новным принципам выработанной стратегии параллельно с расширением сети филиалов, разработкой новых банковских продуктов, что способствует увеличению клиентской базы. Благодаря такой стратегии объем привлеченных депозитов по сравнению с началом 2012 года увеличился почти на 122 миллиарда сумов и составил 439 миллиардов сумов. Вклады физических лиц возросли в 1,4 раза. С целью укрепления своих конкурентных преимуществ на быстроразвивающемся рынке розничных услуг банк ввел новшество — систему «Интернет-банк для физических лиц».

Суть новой разработки состоит в возможности круглогодично совершать все основные виды операций по своим счетам без посещения офисов банка. Система представляет актуальную информацию о состоянии банковских счетов, пластиковых карт «Smart Vista», кредитов, вкладов. Кроме того, с ее помощью клиенты могут оплачивать услуги мобильных операторов связи, интернет-провайдеров, государственной телефонной сети, платить за использованную электроэнергию, газ, цифровое телевидение. Вход в систему «Интернет-банк для физических лиц» возможен с любого компьютера, главное, чтобы он был подключен к интернету. Причем, эта процедура бесплатная.

«Трастбанк» активно расширяет и совершенствует линейку банковских услуг для физических лиц, в том числе с применением информационных технологий. Например, в конце прошлого года банк предложил своим клиентам еще одно новшество. Теперь на его сайт можно войти и через мобильный интернет. Эта услуга вызвала у клиентов финансового учреждения большой интерес.

Сегмент услуг банка, который предлагается физическим лицам, проходит этап дальнейшего развития. Большим подспорьем в достижении высоких результатов является многолетний опыт, накопленный в ЧОАББ во всех направлениях банковских услуг.

**Пресс-служба ЧОАББ «Трастбанк».**

Вниманию руководителей предприятий и организаций!

## УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

## ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ

звездочек Д-13 мм защитного цвета, металлических пластин 10x45 мм, кокарды для милиции, кокарды солдатской защитного цвета, эмблем общевойсковых защитного цвета, звезда Д-13 мм золотистого цвета, пуговицы латунных 14 мм золоченных, звезда Д-22 мм золотистого цвета, шевронов цвета морской волны «II», шевронов камуфлированных цвета «тень» «II», шевронов цвета морской волны «QQ», шевронов камуфлированных цвета «песок» «II», шевронов цвета морской волны «Академия».

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 1-й тупик, дом 1.

Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в конкурсе — в течение 10 рабочих дней со дня опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 19.00 по телефонам:

(8-371) 255-75-12, 255-81-45, 231-31-47.

Факс (8-371) 281-43-73.

1748/83

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

## ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция мест проживания студентов (бывший учебный блок № 3) по ул. Касансай, дом 7, Намити, г. Наманган»

## Стартовая стоимость объекта:

— 3 301 078 857 сумов с учетом НДС;

— 2 750 899 048 сумов без учета НДС.

Срок реконструкции — до 20 ноября 2013 года.

**Заказчик** — Инженерная компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

**Финансирование** осуществляется за счет средств государственного бюджета.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгу и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы

Стоимость комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

## ПАРТНЕРСТВО

**В** городе Самарканде в ходе визита итальянской делегации во главе с губернатором Флоренции Андреа Бардуччи между древнейшими городами Узбекистана и Италии было подписано Соглашение о дружбе и сотрудничестве.

## Самарканд и Флоренция подписали Соглашение о дружбе и сотрудничестве

В документе предусмотрено взаимодействие по таким направлениям, как организация визитов делегаций, проведение различных выставок, расширение сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере, обмен опытом в области предпринимательской деятельности и информацией регионального развития.

По мнению итальянских гостей, установление взаимных связей между Самаркандом и Флоренцией будет служить дальнейшему развитию узбекско-итальянского сотрудничества.

Подписание Соглашения о дружбе и сотрудничестве между двумя популярными туристическими центрами мира является событием большой значимости в наших отношениях, — заявил губернатор провинции Флоренция Андреа Бардуччи. — Самарканд, как и Флоренция, заинтересован в увеличении потока туристов и совершенствовании туристической инфраструктуры. И нет сомнений, что благодаря интенсификации визитов и обмену накопленным опытом индустрия туризма получит заметный импульс для дальнейшего развития. Посетив Самаркандский государственный институт иностранных языков, мне было приятно узнать, что студенты этого вуза изучают итальянский язык. Я уверен, что это еще одна хорошая возможность для углубления сотрудничества в области образования и расширения знаний о культуре и традициях двух народов.

Губернатор провинции Флоренция далее признался, что с большим интересом ознакомился с богатым культурным наследием и современной жизнью Узбекистана. Особое впечатление у главы итальянской делегации оставили площадь Регистан в Самарканде и Государственный музей истории Темуридов в Ташкенте. «Они являются визитной карточкой не только Узбекистана,

ИА «Жахон».

На правах рекламы

## ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА В городе ТАШКЕНТЕ объявляет конкурс



Уважаемые коллеги! Творческий союз журналистов Узбекистана приглашает вас принять участие в республиканском конкурсе «Лучший журналист года-2012». На конкурс принимаются материалы, опублико-

ванные в газетах и журналах, интернет-изданиях, переданные в эфир теле- и радиопрограммы в период с 1 июня 2012 года до 1 июня 2013 года.

Материалы на конкурс по рекомендациям редакций должны быть направлены через отделения

Материалы с пометкой «На конкурс «Лучший журналист года-2012» следует направлять по адресу: 100129, город Ташкент, ул. Навои, 30. Творческий союз журналистов Узбекистана, 3-й этаж, кабинеты 30, 35. Телефоны: 244-64-61, 244-64-62, 244-37-87. www.Journalist.uz

### ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

## «Лучший журналист года-2012»

Творческий союз журналистов Узбекистана объявляет конкурс «Лучший журналист года-2012»

Творческого союза журналистов Узбекистана в Республике Каракалпакстан и областях: до 5 июня текущего года с приложением сведений о месте работы, телефонах, адресе и копии паспорта автора.

Дипломы и ценные подарки победителям и

призерам конкурса «Лучший журналист года-2012» будут вручены на торжественном мероприятии, посвященном Дню работников печати и средств массовой информации, которое состоится 27 июня 2013 года.

### РЕАЛИЗУЕМ:

- КОТЛЫ ОТОПИТЕЛЬНЫЕ\* – от 15 кВт до 2 000 кВт
- КОТЕЛЬНЫЕ БЛОЧНЫЕ АВТОНОМНЫЕ – от 100 кВт до 5 000 кВт
- ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ НЕФТЕГАЗОВОЙ И ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ\* – различные емкости, сосуды под давлением, сепараторы, отстойники, теплообменники и шумоглушители, факельные стволы и оголовки, реакторы технологические
- СОВРЕМЕННЫЕ ТЕПЛЫЕ КОМПЛЕКСЫ ПОД КЛЮЧ

Под заказ. \* Товар сертифицирован.

Тел. в офисе: (8-370) 715-01-48, 715-05-32.

Моб. тел.: (+99891) 162-03-25, (+99891) 162-03-26,

(+99891) 162-03-28.

e-mail: chks.uz@mail.ru www.chk-uz.com

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 204. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 236-29-89. По вопросам экономики – 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 233-95-01. Реклама – 232-11-15. Секретариат – 233-28-49. Канцелярия – 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный  
Старший корректор  
Л. КУЧЕРЕНКО  
Ф. КУБАРЕВА  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по УзА: 21.10 Подписано в 22.10

## Эффект поддержки и творческого поиска

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Есть такое мнение, что труд ремесленника выполняется руками, управляет головой и контролируется сердцем, и я с этим полностью согласен, — говорит Адиль Тажимуратов. — Стать мастером — это одно, а вот оставаться им на долгие годы — совсем другое. Поэтому, когда я вижу, как у ребят, которых я обучал, горят глаза, как нравится им быть кудесниками, точно знаю — растет достойная смена!

К ювелирному искусству Адиль приобщил и трех своих младших братьев — Султана, Куаныша и Атабека. Творения Тажимуратовых, выработавших свой неповторимый почерк, сочетают в себе национальный колорит, богатую культуру каракалпакского народа. Такую оценку дали им и гости фестиваля «Асралар садоси», прошедшего весной прошлого года в Элликалинском районе.

Практически все, кто занят сегодня ремесленничеством, привлекают к творчеству членов своих семей, соседей по махалле, людей с ограниченными возможностями.

В семье Зухры Султашевой, которая считает Айзаду своим

наставником, творчеством заняты все женщины. Они шьют чапаны и современные платья, стилизованные костюмы для театрализованных представлений, вышивают сумки и кошельки, изготавливают сюзане, кукол, украшения из бисера. Мать Зухры, две ее сестры и невестка, которых девушка научила всем этим премудростям, работают на дому, взявшись помощницами нескольких девушки. С творениями Султашевых хорошо знакомы в Ташкенте. Гости из столицы Узбекистана увозят их с собой, чтобы их друзья также могли восхищаться произведениями ремесленников Каракалпакстана.

Другой пример динамично развивающихся народных промыслов в северном регионе — мастер из Амударьинского района Абдушарип Машарипов, который вместе со своими сыновьями Хайрулло и Бабаджаном изготавливает предметы домашнего обихода из дре-весины.

— Труд ремесленника всегда был в почете, усто во все времена старались передать секреты мастерства своим детям,



Фото автора

подготовить как можно больше учеников, — говорит Абдушарип Машарипов. — Если твоё дело продолжают другие, ты смог кому-то помочь обрести профессию, значит не зря живешь на свете.

Для развития ремесленничества очень важно уделять внимание его популяризации среди молодежи, считает Наргуль Нагметова. Большинство участ-

ников мастер-классов, организованных ассоциацией и ее региональными отделениями — это юноши и девушки, школьники, которые чаще всего приходят не ради праздного любопытства, а с целью стать частью творческих коллективов.

Алена АМИНОВА,

наш соб. корр.

Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

### МЕТЕОНАБЛЮДЕНИЯ

**В** течение последнего месяца в нашей стране, в том числе и в столице, установилась довольно теплая, порой даже аномально теплая погода. Но начавшийся 4 февраля снег, казалось, вновь подтвердил, что это все-таки зимний месяц.

## Неужели наступила весна?

Так наступила ли весна, или зима еще показывает свой свирепый норов? С этим вопросом я обратился к главному синоптику Узгидромета Ирине Зайцевой.

— Прежде всего заметчу, что средняя температура февраля по результатам многолетних наблюдений выше средней температуры января на несколько градусов, — отметила Ирина Борисовна. — Фактически по республике она колеблется в широком диапазоне — в частности, днем от минусовых значений до 12–17 градусов тепла. В последние годы теплые февралы повторяются чаще, чем холодные, и за последние 15 лет в Ташкенте, например, температура не опускалась ниже 10–12 градусов мороза.

Исключение составили февралы 2008 и 2012 годов. — Я не могу согласиться, что прошедший месяц был аномально теплым. — Вернемся к прошлому январю. Чем объяснить аномально теплую температуру этого зимнего месяца, и установил ли он рекордные значения?

— Я не могу согласиться, что прошедший месяц был аномально теплым.

Периоды очень теплой и сухой погоды с повышением температуры до 10–13 градусов тепла сменялись периодами настойчивой зимы с выпадением снега, образованием снежного покрова и понижением температуры воздуха в ночные часы до 5–10 градусов мороза.

Аномально теплая погода установилась у нас лишь в последнюю неделю января, когда на территорию республики происходил постоянный вынос теплого воздуха из Ирана. Температура воздуха в этот период превышала нормальные для этого времени года значения на 7–10 градусов. В целом же по большей части территории республики средняя температура января превысила норму на 2–4 градуса, но до рекордов дело не дошло.

— Какая погода будет в ближайшие дни?

— 6–10 февраля по всей республике осадков не ожидается, сохранится теплая погода, в частности, дневная температура 8–13 градусов тепла. В целом же по большей части территории республики средняя температура воздуха в этот период превышала нормальные для этого времени года значения на 7–10 градусов. В целом же по большей части территории республики средняя температура января превысила норму на 2–4 градуса, но до рекордов дело не дошло.

— Не совсем. Зимняя чилля — гораздо более размытое понятие, чем летняя, особенно последние годы, когда зимы в большинстве своем стали мягче. Холодные периоды чередуются с

— Игорь САНЕЕВ.